



Delibera n. **176/2015** del Senato Accademico del **20/10/2015**

pag. 1/3

OGGETTO: Modifica del Regolamento Centro Orto Botanico di Urbino (COBU)			
N. o.d.g.: 02/01	Rep. n. 176/2015	Prot. n. 32297	UOR: UFFICIO ATTI NORMATIVI, ELETTORALE E COSTITUZIONE STRUTTURE UNIVERSITARIE

Nominativo	F	C	A	As	Nominativo	F	C	A	As
Vilberto STOCCHI	X				Paolo PASCUCCI	X			
Martino ABBRACCIAMENTO				X	Piero TOFFANO	X			
Anna GUERRA	X				Flavio VETRANO	X			
Francesco Santino LOBRIGLIO	X				Enrico MORONI	X			
Orazio CANTONI	X				Roberta BOCCONCELLI	X			
Riccardo CUPPINI	X				Lucia Anna Maria POTENZA	X			
Ilario FAVARETTO	X				Salvatore RITROVATO	X			
Graziella MAZZOLI	X				Carmela NICOLETTI	X			
Nicola PANICHI	X				Vincenzo POMPILIO	X			

Legenda: (F - Favorevole) - (C - Contrario) - (A - Astenuto) - (As - Assente)

Partecipano il Pro-Rettore Vicario Prof. Giorgio Calcagnini e il Direttore Generale Dott. Alessandro Perfetto.

IL SENATO ACCADEMICO

- visto lo Statuto dell'Università degli Studi di Urbino Carlo Bo, emanato con Decreto Rettoriale n.138/2012 del 2 aprile 2012, pubblicato nella Gazzetta Ufficiale - Serie Generale - n.89 del 16 aprile 2012 ed in particolare l'articolo 6;
- visto il Regolamento Generale di Ateneo, emanato con Decreto Rettoriale n.274/2012 del 18 luglio 2012 e modificato con Decreto Rettoriale n.57/2014 del 13 febbraio 2014;
- visto il Decreto Rettoriale n.440/2013 del 9 ottobre 2013 relativo all'emanazione del Regolamento Centro Orto Botanico di Urbino (COBU);
- visto il Decreto Rettoriale n.249/2015 del 3 giugno 2015 con il quale sono stati disattivati, a decorrere dal 1° novembre 2015, il Dipartimento di Scienze Biomolecolari (DISB), istituito con D.R. n.333/2012 dell'8 agosto 2012, il Dipartimento di Scienze della Terra, della Vita e dell'Ambiente (DiSTeVA), istituito con D.R. n.335/2012 dell'8 agosto 2012, ed il Dipartimento di Scienze di Base e Fondamenti (DiSBef), istituito con D.R. n.337/2012 dell'8 agosto 2012;
- visti i Decreti Rettoriali nn.253-254/2015 del 4 giugno 2015 con i quali sono stati istituiti rispettivamente, a decorrere dal 1° novembre 2015, il Dipartimento di Scienze Biomolecolari (DISB) ed il Dipartimento di Scienze Pure e Applicate (DiSPeA);
- preso atto della nuova organizzazione Dipartimentale dell'Area Scientifica;
- rilevata la necessità di modificare gli articoli 1, 4, 6, 7 e 9 del Regolamento Centro Orto Botanico di Urbino (COBU), in cui vengono citati il disattivando Dipartimento di Scienze della Terra, della Vita e dell'Ambiente (DiSTeVA) ed il disattivando Dipartimento di Scienze Biomolecolari (DISB);
- valutata la proposta formulata dal Consiglio del COBU di modifica degli articoli 1, 4, 6, 7 e 9 del Regolamento Centro Orto Botanico di Urbino (COBU);
- visto il parere favorevole espresso in merito dal Consiglio di Amministrazione con delibera n.233/2015 del 25 settembre 2015;
- sentito il Direttore Generale;



Delibera n. **176/2015** del Senato Accademico del **20/10/2015**

pag. 2/3

DELIBERA

di approvare la modifica degli articoli 1, 4, 6, 7 e 9 del Regolamento Centro Orto Botanico di Urbino (COBU) come di seguito riportato:

Articolo 1

Finalità

Il presente Regolamento, ~~in base ai sensi dell'articolo 12, comma 3, dello Statuto di Ateneo,~~ definisce i compiti istituzionali, la gestione amministrativa ed il funzionamento dell'Orto Botanico quale ~~Centro interdipartimentale~~ **dipartimentale** di ricerca e di supporto alla ricerca ed alla didattica dell'Università degli Studi di Urbino Carlo Bo, ~~costituito dal Dipartimento di Scienze della Terra, della Vita e dell'Ambiente (DiSTeVA) e dal Dipartimento di Scienze Biomolecolari.~~ Il Centro afferisce amministrativamente al ~~DiSTeVA~~ **Dipartimento di Scienze Biomolecolari (DISB)** e viene di seguito indicato come COBU (Centro Orto Botanico Urbino).

Articolo 4

Prefetto

Il Prefetto, indicato dal Consiglio del COBU, è nominato con decreto del Rettore ~~sentiti i Dipartimenti di cui all'art. 1~~ **sentito il Dipartimento di Scienze Biomolecolari (DISB)**, tra i docenti universitari di discipline botaniche, dura in carica tre anni e può essere riconfermato. Il Prefetto può nominare un Vice-Prefetto, scelto fra i professori e i ricercatori facenti parte del Consiglio del COBU. Il Vice-Prefetto supplisce il Prefetto in tutte le sue funzioni in caso di impedimento o di assenza e cessa alla cessazione del Prefetto.

Nel caso in cui il Prefetto non sia di ruolo dell'Ateneo il Vice Prefetto, sentito il Rettore, assume le funzioni amministrative.

Articolo 6

Consiglio

Fanno parte del Consiglio:

- il Prefetto del COBU che lo presiede;
- i professori e i ricercatori dell'Ateneo appartenenti al Macrosettore 05/A-Biologia Vegetale;
- i professori e i ricercatori appartenenti ad altri settori scientifico-disciplinari che abbiano fatto richiesta di afferenza al Centro, approvata dal COBU e ~~dai Consigli dei due Dipartimenti di cui all'art. 4~~ **dal Consiglio del Dipartimento di Scienze Biomolecolari (DISB)** in considerazione dei limiti e delle esigenze della struttura;
- un addetto del personale tecnico-amministrativo in servizio c/o il Dipartimento sede amministrativa, individuato dal Consiglio stesso, sentito il Direttore Generale.

Il Consiglio è convocato dal Prefetto in via ordinaria almeno tre volte l'anno e in via straordinaria ogni qualvolta ve ne sia la necessità. Il Consiglio è, inoltre, convocato su richiesta motivata di almeno un terzo dei suoi membri. Alle sedute del Consiglio il docente più giovane in ruolo funge da segretario delle riunioni.

Articolo 7

Funzioni del Consiglio

Il Consiglio è responsabile della gestione del COBU per quanto attiene alle competenze previste dalla Legge, dallo Statuto e dal presente Regolamento. Il Consiglio del COBU ha le seguenti funzioni:



Delibera n. **176/2015** del Senato Accademico del **20/10/2015**

pag. 3/3

- indica al Rettore per la nomina ed ai ~~Dipartimenti coinvolti~~ **al Dipartimento di Scienze Biomolecolari (DISB)** il nominativo del Prefetto;
- predispone i piani di sviluppo del COBU;
- detta i criteri generali per l'utilizzazione dei fondi assegnati al COBU, tenendo conto di eventuali esigenze sopravvenute e di adattamenti che si rendono indispensabili in corso d'anno;
- esercita attività consultiva nella cura delle collezioni vegetali, negli scambi con altri Orti Botanici, nei programmi didattici e nell'organizzazione delle spedizioni scientifiche per l'incremento delle collezioni vegetali;
- esprime pareri su spedizioni e ricerche attinenti alle finalità dell'Orto Botanico;
- fissa il calendario e l'orario di apertura al pubblico, e propone l'entità del biglietto di ingresso;
- esamina le richieste di utenza interna e quelle di enti pubblici e privati proponendo la deliberazione delle relative tariffe;
- approva la relazione del Prefetto sui risultati ottenuti in corrispondenza con le linee guida assunte.

Articolo 9

Gestione dei fondi

Il COBU opera mediante i finanziamenti assegnati dall'Ateneo per il tramite del ~~DiSteva~~ **Dipartimento di Scienze Biomolecolari (DISB)** e con i fondi che può ottenere con la gestione della struttura Orto Botanico nonché derivanti da donazioni o contributi pubblici e privati.

La presente delibera viene letta e approvata seduta stante.